

自从去年底“封笔”至今，林园已经很久没有在媒体面前露脸了。不过，这两天，关于他的消息再一次闹得沸沸扬扬。这一次，是他联合深国投，大张旗鼓地推出“深国投·林园证券投资集合资金信托计划”，自此，他正式加入私募阵营。

“中国股神”推出信托计划，目标“十年至少翻十倍”

“林园基金”首批建仓个股曝光

本报记者 / 毛蓉蓉

做私募检验自己的投资方法

以林园名字命名的这支信托计划，计划发行 200 人，起购金额为 100 万元。“目前有 100 个人左右吧，资金量在一亿左右，我自己的资金占了 3%。”他介绍说。按照林园的介绍，这支基金的收益将作如下分配：林园占 17%，深国投占 3%，投资者占 80%。

“你不是从一开始就拒绝拿别人的钱投资的吗？你说别人的资金会干扰到你的投资理念，为什么现在你又大张旗鼓做起私募了呢？”记者问。

“其实这也是一个很偶然的事情。”林园说，“今年一月份，我跟几个朋友一起吃饭。其中一个朋友对我说，‘你现在再怎么赚钱，也是你一个人的事情，这样单打独斗意义也不是很大。你干嘛不让更多的人一起来分享你的收益呢？也可以向更多的人证明一下你的投资方法到底正不正确。’我觉得挺对。刚好深国投也有这个意思，我们就一起开始准备了。”

“不过，在目前为止，买了这个信托计划的人，基本上都是我的朋友，认识很多年了，也都了解我的为人和投资经历，基本上对我都没有什么疑问。如果有不认识的投资者要买这个信托产品，我都会跟他们先做交流，了解他们的想法，直到我认为他们的想法跟我比较一致，才会接受他们的投资。这样的话也就不存在干扰我的投资理念的问题了。你们杭州还有一个大学教授也买了这支信托产品的，说是已经关注

我很久了，我也跟他电话交流过，觉得他的投资思路跟我比较一致，所以我也就同意他买了。”

20 只赚钱机器十年赚 10 倍

“虽然我现在做的是信托产品，但是坚持的依旧是我一直以来秉持的投资理念，比如选最好的股票，比如长期持有。”林园介绍说。

去年近一年的时间里，林园在本报开设“投资大讲堂”，亲自撰稿。其间，他反复强调他自己的投资方法：亲自做公司调研，然后选中赚钱机器，买入后长期持有。“所谓的赚钱机器，就是指那些不受任何人，包括企业领导人，或者宏观经济的影响，能不断创造效益的公司，这些公司总是处在垄断地位，要么是产品垄断，要么是市场垄断，比如贵州茅台、福建高速等。我的赚钱机器总共有 20 多家。这些公司第一要符合小投入大产出的原则，这是前提；第二是这些公司肯定是拥有知名品牌，即便产品单一，仍然有很大的竞争力，能够挣钱；第三在财务报表上，这些公司的最近三年毛利率必定不是下降的，相反，还是逐渐上升的。我们可以一起看看这 20 家公司在近 5 年是不是能涨 10 倍。”

电话里，林园反复强调：这 20 家公司也就是他之前反复提起过的。“我的信托计划最早发行的那部分已经建仓完毕，挑中的股票也就是这 20 多家公司里的。没有增加其它股票。”

根据林园之前陆陆续续给本报发来的对账单以及记者每次跟他聊电话时他向记者推荐的

股票纪录，记者大致整理了一下林园之前曾经反复提到的几只股票，细数之后记者发现：不多不少正好 20 余家。

征得林园的同意之后，在这里把林园口中的 20 只赚钱机器做个集中展示——

贵州茅台、五粮液、上海机场、云南白药、铜都铜业、招商银行、新兴铸管、中原高速、云天化、赤天化、马应龙、东阿阿胶、万科、中国石化、武钢、宝钢、瑞贝卡、江中制药、黄山旅游、千金药业等。“大概就是这 20 多家，数字不一定很精确，但是选择标准是确定的。”林园强调说。

试图复制 8 千变 4 亿的神话

事实上，从在媒体露脸的第一天开始，对林园的质疑声就没有停止过。之前每次问起对这些质疑自己的声音怎么看时，林园总是大声地笑笑。不过，现在，他却准备通过实验来证明自己了。

“大家都说我从 8000 元变成 4 个亿是不可能的，那我就证明给你们看。从现在开始，就从 8000 元开始。”林园依旧笑得爽朗，但听得出他是认真的，“我准备从全国随机找 100 个人，让他们自己开户，存进 8000 元就好，然后密码告诉我，我来操作。这样，我们看看 20 年以后会变成多大的数字（根据林园的回忆，他从 8000 到 4 亿用了 16 年）。我就想告诉大家，在股市里，从多少钱开始并不是问题，重要的是时间。”

8%，属于非保本浮动收益类产品。据了解，该信托计划的投资范围主要是新发行沪深 A 股、新发行可转债的申购，并且一般情况下每个季度会公布运作情况。本期专项理财产品将从昨天开始至 4 月 9 日在浦发银行各网点柜台销售，起购金额 5 万元人民币。

王莹

职场新人的投资计划

客户资料：毛先生，25 岁，现在在一家私营企业上班。

财务状况：毛先生目前税后工资 6000 元左右 / 月，单位给付养老保险，工伤保险。目前中餐及住宿全在公司，除去一些基本的生活消费，每月结余将近 4500 元，全部存为银行活期，目前有存款 10 万。面临结婚的压力，目前没有车也没有房的毛先生考虑：是否该做些投资以使其两三年之后可以达到这个目标？

理财师建议：

“投资改变生活”，这是国内一家知名基金公司的口号，也是很多老百姓的美好愿望，大家都希望能够从投资当中获取收益。然而，盲目的投资不仅不会带来好的收成，甚至可能会带给投资者亏损。所以，投资本身需要做好很多的准备工作，而毛先生很好地走出了第一步，那就是树立投资目标。

毛先生的投资目标很简单明了，在两三年后买房买车。那么从毛先生的现金流中，我们看到毛先生一年的结余 5.4 万元，加上现在的存款 10 万元，三年后是 26.2 万元。按照杭州的房价水平来看，如果想在市区购买一套 80 平米的住房，或者在市郊购买一套 120 平米的房子，那么至少需要 100 万元左右，最低首付两成为 20 万元，装修和家电至少 5-8 万元，加上税费至少又要支付 10 万元。买车相对简单，一辆经济型小轿车足以满足日常交通需要，一般来说这类车的价格在 8-10 万元左右，加上税费至少要 10 万元以上。如此算来，三年后买房买车一次性支出就要超过 40 万元，中间的 13.8 万元可以借助投资来获取。

投资金额的确定有一些经验数据，存款应该保证至少半年的日常花销，每年的净现金流入扣除近期可能产生的大额支出后，不超过 80% 的比例可以用于投资。这样算下来，毛先生的存款至少应该保持在 1.8 万元以上，每月的结余如果没有其他大额支出则最多可以投资 3600 元。

投资的方式也有两种，对于原来的存款，可以用一次性投入的方法，对于每月的结余可以用定期定额投资的方法。

作为一个年轻人，风险承受能力是比较强的，毛先生可以考虑基金或者股票，但大多数人金融知识不足，炒股难免陷入“消息陷阱”，所以投资基金可以说是个不错的选择。由于投资期限不长，还需要搭配一些低风险投资产品来平衡风险。如果毛先生认为自己能承受较大风险，将存款投资于偏股型基金和配置型基金；风险承受能力适中，可以将存款投资于配置型基金；风险承受能力较差，可以选择投资于配置型基金和偏债型基金的组合。定期定额投资是设定扣款规则后，由银行每月定期扣款去申购指定的基金，是一种平均投资的方法，为了达到更好的平均投资效果，一般选择波动较大的基金更为合适。



本期嘉宾：
崔志鹏

浦发银行杭州分行财富工作室理财顾问

● 理财消息

东亚银行新推理财产品

东亚银行杭州分行将于 3 月 26 日至 4 月 23 日推出代客境外理财计划（基汇宝）系列 3 以及境内理财产品（如意宝）系列 2。该产品连接美林全球精选行业配置组合指数，动态投资于房地产、金融及资源 3 个行业，设有人民币升值保护机制，每半年根据人民币兑美元汇率升幅，最高派发 4%（5 年合共 40%）的投资收益，以补偿

因人民币升值而产生的损失。产品每月可以提前赎回，到期可 100% 收回投资本金。

叶琼瑛

浦发“打新股”产品正在发售

昨天，浦发银行新推出一款打新股的理财产品。

该产品为期一年，挂钩标的为“中海聚发-IPO 系列资金信托计划”，预期年收益率 3%—

您有什么理财目标？您有什么理财疑问？如果您愿意，请与我联系，我们将邀请杭城知名理财师为您量身打造理财方案（来稿请注明“理财方案”）。

TEL: 85311082

E-mail: happym945@126.com